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Ata da 53ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Barbalha no ano de 2021. 

Presidência: Odair José de Matos 

Às 16h20min (dezesseis horas e vinte minutos) do dia 16 (dezesseis) de setembro 

do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), no Plenário da Câmara Municipal de 

Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta 

Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes Vereadores: 

Antônio Ferreira de Santana, Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, André 

Feitosa, Efigênia Mendes Garcia, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, 

Antônio Hamilton Ferreira Lira, Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, 

Luana dos Santos Gouvêa, João Ilânio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, Dorivan Amaro dos Santos, João Bosco de Lima, Tárcio 

Araújo Vieira, Epitácio Saraiva da Cruz Neto e Odair José de Matos. O 

Presidente constatou que havia número legal de vereadores e nos termos do 

inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão, 

convidando o edil João Bosco de Lima para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. 

Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO 

MATERIAL DE EXPEDIENTE que Constou de: Leitura da Ata da 52ª 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Barbalha. CORRESPONDÊNCIAS: 

Ofício n° 922/2021 da Secretaria de Trabalho e Desenvolvimento Social e 

resposta ao requerimento n° 465/2021; Ofício n° 446/2021 da Secretaria de 

Educação em resposta ao requerimento n° 522/2021; Ofício n° 455/2021 da 

Secretaria de Segurança Pública e Defesa Social em resposta ao requerimento 

92/2021; Ofício 145/2021 da Secretaria de Esporte e Juventude em resposta ao 

requerimento n° 521/2021; Projeto de Lei Ordinária n° 54/2021 de autoria do 

Vereador João Bosco de Lima, Dispõe sobre denominação de logradouro que 

indica e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n° 55/2021 de 

autoria da Vereadora Efigênia Mendes Garcia,  Institui o Programa Farmácia 

Solidária no Município de Barbalha/CE. Requerimento n° 540/2021 de autoria 

do Vereador João Bosco de Lima, Requer que seja enviado ofício ao Secretário 

Municipal do Meio Ambiente com cópia ao Prefeito Municipal, pedindo que seja 

recomeçado o projeto o amigo do homem esse projeto tem a finalidade de 

castrar, vacinar, vermifugar e identificar animais de ruas como cães e Gatos com 

um grande propósito também de adoção destes referidos animais. Requerimento 

n° 541/2021 de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, Requer que 

seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Governo Egberto Santos com 

cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Obras Antônio Everardo, o qual 

compõe a Pasta do DEMUTRAN, e a Secretária Municipal de Administração 
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Catiane Landin, solicitando que prestem esclarecimento a esta Casa Legislativa e 

a população se houve autorização para reajuste no preço da passagem do 

transporte coletivo da empresa Boa Nova, responsável pela rota Barro 

Branco/Barbalha. Requerimento n° 542/2021 de autoria do Vereador Dorivan 

Amaro dos Santos, Requer que seja enviado ofício Prefeito Municipal, Dr. 

Guilherme Saraiva e às secretarias que possam estar envolvidas na discussão, 

análise e possível implementação de um projeto social de Passe Livre nos 

transportes coletivos no município de Barbalha-CE. Requerimento n° 543/2021 

de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Requer que 

seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Obras, solicitando 

melhorias nas estradas do Sítio Taquari, mais especificamente na estrada que dá 

acesso a capela da comunidade, a estrada que liga o Taquari 1 ao Taquari 2 e na 

estrada que dá acesso a Vila dos Nezinhos, com a realização de operação tapa 

buracos e melhoria das passagens molhadas, haja vista que a situação das 

estradas são críticas e se encontram quase intransitáveis. Requerimento n° 

544/2021 de autoria do Vereador André Feitosa, Requer que seja enviado 

ofício ao Prefeito Municipal, solicitando que seja encaminhado ao poder 

Legislativo, o projeto de Lei Previne Brasil, que trata sobre o Pagamento de 

Incentivo Financeiro Variável para os profissionais da Estratégia Saúde da 

Família, referente a incentivo por desempenho alcançado. o referido Projeto é de 

extrema importância para os profissionais de saúde, reconhecendo a sua 

importância no cumprimento de metas e indicadores do Ministério da Saúde, 

assim melhorando a qualidade de vida da população Barbalhense. Serão 

contemplados médicos, ACS, enfermeiros, dentistas, técnicos de enfermagem e 

auxiliar/técnicos de saúde bucal. Requerimento n° 545/2021 de autoria do 

Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, Requer que seja enviado ofício a 

Secretária Municipal de Saúde com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 

Sampaio, solicitando a construção do PSF na comunidade da Mata dos Dudas. 

Vale salientar que o prédio onde funciona o atual é alugado. Bom lembrar 

também que próximo a este local existe uma área de terras do município onde 

hoje já funciona no campo de futebol sobrando terreno para construir órgãos 

públicos. Requerimento n° 546/2021 de autoria do Vereador Antônio 

Hamilton Ferreira Lira,  Requer que seja enviado ofício ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Obras, solicitando o conserto do calçamento da rua 

José Antônio da Costa conhecida por Rua P-09 no Alto da Alegria, haja vista que 

o mesmo continua muito danificado com muitas pedras soltas, causando 

transtornos aos moradores e pequenos acidentes na referida via. Requerimento 

n° 547/2021 de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 

Junior, Requer Que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura 

e Obras, com cópia a Empresa responsável pela iluminação pública do nosso 

município a PROUBI, solicitando a colocação de postes com luminárias, na rua 
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José Antoni Idene Soares Sampaio, localizada no Distrito do Caldas, em nosso 

Município. Requerimento n° 548/2021 de autoria do Vereador João Bosco de 

Lima, Requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Agricultura, 

pedindo explicações sobre rumores e reuniões que existem em nossa cidade sobre 

a demolição do Mercado Público Municipal. Requerimento n° 549/2021 de 

autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja 

enviado ofício ao Secretário Municipal do Trabalho e Desenvolvimento Social, 

solicitando informações sobre a questão de toda essa documentação que estão 

pedindo do pessoal dos terrenos, especialmente com relação as certidões 

cartorárias que são certidões muito caras, solicitando que o Secretário aceite que 

eles apresentem apenas as certidões que já foram apresentadas anteriormente, 

tendo em vista a situação econômica deles. Requerimento n° 550/2021 de 

autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja 

enviado ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Obras, solicitando que 

seja feito um projeto de revitalização da Rua Princesa Isabel, haja vista que na 

referida via há um esgoto vazando água há muito tempo e juntando as águas 

servidas no meio da rua, prejudicando os comerciantes do local e todos que por 

ali trafegam. Solicito que sejam tomadas as devidas providências imediatamente. 

Requerimento n° 551/2021 de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz 

Neto, Requer que seja enviado ofício ao Governador do Estado do Ceará Camilo 

Santana com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando o asfalto da estrada do 

Sítio Santana III ao Barro Branco, em nosso Município.  Neste momento o 

Presidente Odair José de Matos abriu espaço para as seguintes proposições 

verbais: Dorivan Amaro dos Santos – Solicitou envio de ofício de parabéns a 

diretoria do time do Barbalha Futebol Clube pelo desempenho da equipe no 

campeonato cearense sub20; Efigênia Mendes Garcia – Solicitou envio de 

ofício ao Deputado Estadual Davi de Raimundão, parabenizando pelo Projeto de 

Indicação que fora aprovado recentemente na assembleia legislativa do Estado do 

Ceará, criando o Centro de Zoonoses no município de Barbalha, bem como 

castra móveis em todos os municípios do Ceará com mais de 50 mil habitantes. 

ORDEM DO DIA. Requerimentos. Todos os Requerimentos foram 

discutidos e aprovados por unanimidade, com EXCEÇÃO do requerimento 
n° 551/2021 Retirado de Pauta a pedido do autor. O Presidente nos termos do 

art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 17h48min. (dezessete horas e 

quarenta e oito minutos). E para tudo constar, eu Antônio Hamilton Ferreira Lira, 

1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de 

lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se 

encontraram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no 

Arquivo Sonoro desta Casa.  


